

锲而不舍落实中央八项规定精神

“切实把作风硬要求变成硬措施、让铁规矩长出铁牙齿，确保学有质量、查有力度、改有成效”。习主席近日在河南考察时对开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提出明确要求，强调要在一以贯之推进学查改上下功夫，为推动学习教育走深走实、务求实效提供了根本遵循。

对军队来说，好作风出创造力、凝聚力、战斗力。全军各级党组织和广大党员干部要充分认识到这次学习教育

的重要意义，自觉增强责任感紧迫感，锲而不舍贯彻中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则精神，更加自觉地锤炼党性修养、提高思想觉悟、提振精神状态，密切党群关系、官兵关系，以作风建设新成效感召带动部队，为全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战提供坚强有力的作风保证。

——编者

火箭军某旅创新学习形式确保学有质量——

分层分类学习 同堂会诊开方

■薛玉芳 本报特约记者 李兵峰

“作风建设只有起点没有终点，唯有从思想根子入手，才能化风成俗、形成习惯……”近日，火箭军某旅一场关于深入贯彻中央八项规定精神的专题研讨交流会召开，包括旅党委常委、营连主官、机关参谋等在内的10名党员干部登台，聚焦如何树立清风正气，联系全面从严治党形势任务，结合部队实际和岗位实践，深入开展思想剖析。

“学是开展学习教育的关键一环，学的深度质量决定着学习教育的成效。一把钥匙开一把锁，拧紧思想总开关，加强学习改造要因人而异、因材施教，确保入脑入心。”该旅领导介绍，深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，他们以学有质量、查有力度、改有成效为目标，对标对表各项要求，注重在“如何学”上下功夫。他们一方面

科学制订计划，利用集中授课、领导领学等时机，在必学内容上实现“不漏学”“全覆盖”；另一方面聚焦学习重点，注重分层分类学，结合不同党员实际，制订个性化学习清单，搞好差异化学习，不断引导广大党员干部增强思想改造的自觉性和彻底性，切实做到准确领会核心要义、实践要求，进一步提高认识、增强信心。

原原本本学、交流研讨学、培训辅导学……学习教育开展以来，该旅不断创新学习形式，丰富学习载体。针对各类党员群体特点规律、工作实际和思想动态，他们注重开展针对性学习活动，定期遴选不同层级、不同领域的党员，聚焦集中学习和个人自学内容，采取座谈、讨论等形式，剖思想、纠问题、提对策，带动党员真正把职责摆进去、把工作摆进去，同堂会

诊开方，做到学有所思、学有所悟、学有所得。

分层分类，一级带着一级学，促进了学习质量的提升。该旅党委书记、副书记分别围绕理想信念、党性修养为全旅官兵作授课辅导，“关键少数”带头撰写学习研讨材料、进行交流发言，以上率下推动部队转变工作作风。旅政治工作部领导介绍，他们采取送学上门、面对面辅导等方式，成立理论学习小组，开设阵地“微课堂”，让基层技术骨干党员群体在精准有效的学习中打牢思想根基。

部队近段时间驻训暴露了一些战斗力建设瓶颈问题，旅队发动党员骨干集思广益、提出意见建议，破除训练中的形式主义，不断严实训练作风。记者参加该旅召开的一次合成训练复盘总结会，感受到深化学习教育带来的变

化。复盘会上，旅领导组织大家围绕强化忧患意识、紧迫感开展讨论，严肃查纠了训练中暴露出的参谋队伍研战不细、指挥员筹划不够、官兵训练标准不高等3类9个问题。

会后，紧盯弱项课题的专攻精练立即展开。党委常委与官兵坚持同一训练标准，逐个课目考评过关。一名高级军士说：“学习效果好不好，归根结底要看解决问题、推动工作的成效。我们要把学习教育融入号位、融入备战，让好作风在导弹军营蔚然成风。”

好作风催生战斗力。学习教育的深入推进，进一步激发了该旅官兵精武强能、备战打赢的动力活力。日前，该旅数项任务压茬推进，官兵聚精会神研战谋战练战，吹响“做人翁、强贡献率、打攻坚战”的口号，攻克破解了不少训练难题。

第82集团军某旅机关改进工作作风——

少了检查通报 多了指导帮带

■刘芳芳 闫涛

“刚开始不要用力过猛，过每个障碍前适当调整速度，尽量保持整体节奏……”前不久，第82集团军某旅旅营组织训练考核时，机关工作组前来督导检查。令该营官兵印象深刻的是，督导组指出存在问题后，还现场与大家商讨科学组训方法，调整完善训练计划，确保下一步训练安全高效。

某连连长孙竹夏坦言，以往，个别机关干部抓建基层时只重指出问题不重解决问题，把检查当“挑刺”，问题罗列一大堆，却不给明确指导意见。

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来，该旅党委班子带领机关干部深学细悟习主席关于加强党的作

风建设的重要论述，深刻领悟精神实质，并结合学习教育，广泛征求基层官兵对党员干部贯彻中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则精神的意见建议，对查摆的问题、集中整治等情况及时通报全旅。

“基层工作千头万绪，难免存在疏漏，需要机关及时指出、帮带指导，咱们检查督导时，决不能抱着‘挑刺’的心态。”针对机关工作中存在的问题，该旅组织机关干部认真检视反思，自觉查找问题，明确要求检查人员将工作重心由“找问题”向“解难题”转变，多与基层干部骨干一起查找症结、研究对策。

工作中，机关相关部门注重及时问效，组织官兵从服务热心程度、难

题解决速度、党委决心力度等多个方面，对机关服务基层质效进行评议；旅党委常委利用蹲点帮建时机召开官兵恳谈会，请基层官兵代表反馈机关为基层解难帮困的实际效果。

“服务效果好不好，基层官兵最有发言权。”该旅组织科科长介绍，坚持开门教育，就是要畅通渠道，主动公布解决官兵急难愁盼问题的措施，让官兵来评价，以官兵反映集中、亟待解决的作风问题为突破口，深挖问题根源，切实整改见效，用心用力为基层办实事、办好事，增强官兵的获得感、幸福感。

不久前，旅机关干部苗盛到某通信连蹲点，与官兵交谈中得知，一些战士

对军士职业技能鉴定存在认识盲区。针对“军士职业技能鉴定有何作用”“如何系统备考”等共性问题，苗盛发挥业务专长，围绕政策规定、职业规划、备考策略等方面，为大家讲授了一堂深入浅出的专题辅导课。

生动实用的讲解，不仅拉直了战士们心中的问号，还为大家指明了成长进步的方向。“这样的蹲点调研是我们真正需要的。”该连战士点赞道。

少了检查通报，多了指导帮带，该旅练兵备战氛围更加浓厚，官兵精力更加聚焦。近段时间，该旅机关先后帮基层解决多个训练、管理方面的难题，助力官兵全身心投入练兵备战，有多名官兵在训练比武中取得优异成绩。

党建论坛

在党纪学习教育中，军队各级坚持把典型案例作为“活教材”，把警示教育作为“清醒剂”，深入开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，运用由风及腐案例加强警示教育，对于引导党员干部锤炼党性、提高思想觉悟有着不可替代的作用。

警示教育，是我们党加强自身建设的一条成功经验。延安时期，在处理黄克功案件时，毛泽东同志就强调要以处理此事为契机，在全体党员中开展警示教育。最终，黄克功案的妥善处置，是党向人民交出的一份经得起历史检验的答卷，也是给党员干部上的生动一课，在全党起到了有效警示教育作用。

正面典型是一面镜子，能够使我们看到什么是崇高和美好，从而净化自己的心灵；反面典型也是一面镜子，能够让我们看到什么是丑恶和卑劣，从而使自己警醒起来。每名党员干部都应把警示教育当作一味“良药”，以由风及腐案例为镜鉴，真正把自己摆进去，有病早治，无病早防，以“检身若不及”的态度，对照检查自身的一言一行，及时“扫尘治病”，提高免疫力。

以由风及腐案例为镜鉴，就要知敬畏。敬畏，不是一般意义上的畏惧，更不是懦弱，而是一种为官态度与为人境界，是一种理性的自觉。心存敬畏、戒惧之意，遇事就会有所顾忌，三思而行，做到心不放逸、行不放纵。现实中，个别党员之所以犯错误，违反中央八项规定精神，原因之一就是纪律规矩缺乏敬畏之心。党员干部决不能无知无畏，使自己成为“案中人”。要敬畏组织、敬畏权力、敬畏纪法，充分认识全面从严治党越往后越严的明确要求，把敬畏之心转化为忠诚干净担当的实际行动。

以由风及腐案例为镜鉴，就要存戒惧。我们常将纪律比作“紧箍咒”，常说“纪律是块铁，谁碰谁流血”，但也有“畏法度者最快活”的说法。纪律是管党治党的“戒尺”。“戒”是警戒、惩戒，“尺”是尺度、标准。对于党员干部来说，戒尺就是法规制度、党章党纪，必须让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉，养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯。

以由风及腐案例为镜鉴，就要严底线。“不虑于微，始贻于大；不防于小，终亏于德。”一些党员干部守不住

运用典型案例加强警示教育

■向贤彪

底线，大都是从忽视细微小节开始的。“一次守不住，下次都让步”。比如违规吃喝问题，看起来不足为道，其实就是底线的失守、腐败的“催化剂”。不少被查处的党员干部，就是从推杯换盏、觥筹交错开始，逐渐走上腐化堕落歧途的。在五光十色的诱惑面前，党员干部要特别注重增强自律意识、扎牢底线“篱笆”，不能以“一点小事无所谓”放纵自己，真正做到拒腐蚀、永不沾。

理想信念是共产党员思想和行动的总开关。知敬畏、存戒惧、守底线的背后，是坚定的理想信念。党员干部只有自觉用党的创新理论武装头脑，用中华优秀传统文化正心明德，把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧，把党性觉悟、思想境界提高了，才能锲而不舍落实中央八项规定精神，做党的优良作风的坚定维护者和践行者。



前不久，武警重庆总队某支队组织党员参观川陕苏区城口纪念馆，引导大家弘扬优良传统，矢志建功军营。 邹毅摄

党建视野

第78集团军某旅开展党委机关“过支部”活动——

帮基层建个好支部

■李英男 史星睿

党组织特别是书记队伍党务能力建设，从履行职责、决策执行、落实制度等抓起，提高基层党组织工作的科学化制度化规范化水平。

为加强“过支部”活动质效，他们研究采用“党委常委带头、机关干部参与、基层支部探讨”的模式。旅党委常委带领机关干部深入基层，通过开展座谈交流、列席支委会、问卷调查、现场考察等方式，切实了解掌握基层党组织的抓建思路，并针对基层党务工作中存在的矛盾问题和短板弱项，帮助分析形势、理清思路，精准提出意见建议。

前不久，某分队机动至野外训练场进行某任务集训，由于任务标准高、时间紧，加之人员均抽组自各营连，官兵思想

不统一，干部骨干把握人员思想状况难度高。在上级指导帮带下，该分队临时党支部通过组织重温入党誓词、党员挑应战等活动，帮助官兵稳定思想、提振士气。临时党支部书记结合长征中“草地党支部”带领伤病员走出草地的故事给大家上了一堂“微党课”，激励党员骨干迎难而上、拼搏进取。经过临时党支部的持续用力，该任务分队顺利完成了上级赋予的各项任务。

分队临时党支部书记告诉记者，旅队通过开展基层党务干部培训、组织优秀党支部书记分享经验等做法，为他们抓好党务工作提供思路、开阔视野，夯实了党务工作基本功和按纲抓建的能力素质。



日前，陆军某旅某连组织党员骨干参观旅史长廊，重温旅队抗战故事，激励大家以实际行动为党旗增光添彩。图为解说员讲述旅队前身部队抗战事迹。 本报特约通讯员 张毛摄